

## 太原市第五实验小学开展“元旦团圆 感恩你我在一起”实践活动

**科学导报讯** 近日,太原市第五实验小学开展“元旦团圆,感恩你我在一起”实践活动。

太原市第五实验小学大队部带领孩子们回顾这一年的学习、生活,引导孩子们感受父母之爱、教师之爱以及博大的社会

之爱。

孩子们可以把最想说的话写在贺卡上送给最想祝福的人,也可以将一年来,心里最想说的话、感谢的话、祝福的话或所有的爱意写在信里,并将它真诚地送出。

孩子们做一些力所能及的事情,用实际行动表达对父母的感恩之心。

网课期间,有的老师生病了,仍在工作岗位,这是为什么呢?医院里的医护人员他们都是“带阳工作”的,这又是为什么呢?本次活动帮助学生树立回报意识和奉献精神

引导孩子们理解家庭中父母的爱,爱老师、爱长辈,学会关心父母、亲人和老师。

“感恩”要常常记在心头,学会感恩,首先要学会表达,将心情分享给信任的人,送上一声元旦的问候。

(通讯员 张彩凤 翟桐)

## 太原市迎泽区双塔北路小学辞旧迎新 筑梦前行

**科学导报讯** 2023年1月1日,太原市迎泽区双塔北路小学举行以“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题的线上元旦庆祝活动,全体教师齐聚云端,共享盛宴。

行管团队的“新春告白”带领大家回首这一年的酸甜苦辣,或幽默风趣、或真情流露、或甜蜜幸福。校长魏斌首先携班子成员对全体教师一年来“线上”“线下”的熟练切换表示由衷感谢,党支部书记代霞每每想起在不同场合始终劈波斩浪的“我们”而思绪万千。接着,行管团队的诗朗诵《学习党的二十大精神 培根铸魂育新人》开启了双北人2023“匠心筑梦守初心”的梦想盒,祝愿每个人健康康康、顺顺当当、红红火火。

随后,各节目悉数登场。借助着明快活泼的手势舞,英语组和二年级组的教师在屏幕上欣喜相逢,这是他们对在平凡岗位上,不忘初心,拼搏奋斗最简单、最直接的诠释。美术团队教师的深情朗诵,将个人奋斗理想与国家命运紧密相连,体现了思想与艺术教育完美融合。科学教师团队带着对2023的美好憧憬,携家人共同将温暖的祝福送出。在《天选打工人》《我爱上班》及《新闻联播2023元旦特刊》节目中,老师们大胆颠覆自我,一改往日的严肃形象,以诙谐幽默的方式将“上辈子杀猪,这辈子教书”的幸福和快乐尽情释放。老师们还通过独唱、弹唱、现场书法、高超的体育技能展示等随心所欲的形式展示在各自岗位上追求精益求精,实现匠心之梦的风采,这一刻教育情怀和新年祝福撞了个满怀。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。崭新的2023画卷已徐徐展开,全体双北人整装待发。叩问初心,他们任重道远;追逐梦想,他们信心百倍、勇毅笃行!

(通讯员 韵磊)

## 太原市尖草坪区兴华街第二小学举行特色迎新实践活动

**科学导报讯** 近日,太原市尖草坪区兴华街第二小学举行了以“回眸、畅想、食韵”为主题的迎新活动,全体学生在活动中体验生活、享受生活,在和谐的氛围中收获快乐,一起度过了一个充实而有意义的节日。

活动开始后,老师们引导学生回顾2022年有哪些令自己难忘的人和事,并讲述2023年的自己有哪些心愿和计划。在家长帮助下,孩子们纷纷录制了精彩的短视频,讲述着自己的故事,并在班会上和同学进行了分享交流。

活动第二个内容是精彩的劳动实践课——包饺子。饺子一直是中国的传统小吃,富有中华民族传统文化神韵,深受人们的喜爱,也寓意着阖家团圆、美满幸福。因此,在新年到来之际,兴华二小组织学生们亲自动手包饺子,并把自己对2023年的美好祝愿,亲自藏进饺子里。孩子们在家人的指导与帮助下,与家人一起动手,尝试包出各种馅料的、不同花样的水饺,以包饺子、吃饺子这种中华民族传统的方式和家人一起喜迎新年的到来,感受劳动带来的成功和喜悦。

此项活动中,1-3年级的同学要学会包1-2种样式的饺子,4-6年级同学则需学会包3-4种样式的饺子,并能包够自己食用的数量。孩子们兴高采烈地擀着饺子皮,包出了各式各样的饺子,大家都干得热火朝天。

此次活动让孩子们充分地感受了中国的传统文化,度过了一个欢乐、有意义的节日。活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,让他们感受到了做饭的不易,更让他们总结过去,展望未来,学会了对未来有所规划,珍惜时间,勤奋学习。兴华二小将继续推动劳动实践课程融入学生日常生活,助力学生阳光健康成长。

(黄晶)

## 太原市杏花岭区杨家峪小学线上庆元旦活动精彩纷呈

**科学导报讯** 近日,太原市杏花岭区杨家峪小学开展“杨小学子聚云端 共庆新年同逐梦”线上才艺展示活动,旨在展示学生蓬勃向上的精神风貌,让孩子们“云端”相聚,大放“艺”采,共同逐梦美好未来。

各班班主任老师以班会形式向各位同学、家长致以节日的问候,并送去美好的祝福,孩子们在线上展示了精彩活动。

此次元旦节目形式多样,内容丰富,涌现了唱歌、背诵古诗、舞蹈、新年寄语等精

## 太原市杏花岭区杨家峪小学线上庆元旦活动精彩纷呈

心准备的众多精彩节目,展现出了该校学生们积极向上的生活态度和精神风貌,满屏洋溢着学生们对新年的企盼,对美好生活的热爱。

## 太原十二中元旦文艺汇演 展示师生风采

**科学导报讯** 2022年12月31日上午,太原市第十二中学举行了“云端辞旧岁,健康迎新年——太原十二中教育集团2023年线上元旦文艺汇演”,全校师生积极参与,线上联动,以嘹亮的歌声唱响心中的宏愿,以悠扬的琴音奏响新年的乐章,以青春的活力驱散疫情的阴霾,以横溢的才华展示十二中的风采。

活动伊始,校长冯国雷为所有老师和同学献上新年的祝福。他回顾了该校在2022年走过的艰难抗疫之路,总结了该校过去一年在教育教学方面取得的卓越成绩,勉励同学们在新时代新征程中振奋精神、勇毅前行、坚定信心、追逐梦想,希望老师和同学们能用歌声和笑容点亮生活,用欢乐和激情迎接崭新的一年,祝大家新年快乐、身体健康、心想事成!

群星璀璨正青春,载歌载舞迎新年。持续的疫情让所有人的生活变得沉闷黯淡,该校师生克服重重困难,用精彩绝伦的表演让同学们体验别样的新年。跨越空间的限制,所有同学们齐聚云端,欣赏节目,共话佳节,评论区里留下了数不清的欢声笑语。

时间匆匆使命,奋斗开启未来。老师们,耕耘不问收获,自有一路花香;同学们,器大者声闻,志高者意必远。新的一年,让我们致知力行、奋楫笃行,用奋斗谱写属于自己壮美诗篇。

(通讯员 周玉娟)



**科学导报讯** 元旦是中华民族的传统节日,是新一年的开端,由于疫情,太原市小店区西温庄乡中心校西温庄小学不得已按下暂停键,为了让孩子们度过一个愉快而难忘的节日,感受元旦喜庆的氛围,展示孩子们的热情活力和积极向上的精神风貌,激发孩子们的潜能,该校德育处主任李文慧和教导处主任吴慧珍两位领导通过线上会议对元旦做出了具体安排,各班班主任积极配合在班里组织学生开展了丰富多样的线上迎新庆元旦活动。

制定新年寒假计划。四年级班主任组织学生把2023年所有的展望浓缩在一张张计划里,照着计划有条不紊地去实施,便于学生开展寒假之旅。

“迎新年”音乐才能线上展示活动。全校学生进行了“迎新年”音乐才能线上展示活动。在音乐活动中,老师们鼓励学生张扬个性,发挥潜能,在新年来临之际,让更多的孩子终身喜爱音乐。

“中国年·中国韵”书法展示活动。各年级开展以“中国年·中国韵”为书写主题的活动,分年级采用铅笔或钢笔书写,并在规定时间内认真完成作品。本次书法比赛活动,丰富了学生的居家生活,进一步提高了学生的书写技能,培养了学生的书法兴趣,激发学生对中国灿烂文化和语言文字的热爱之情,用实际行动继承和弘扬了中华优秀传统文化。

“迎新年·展风采”美术创意活动。同学们大胆想象,一幅幅绘画作品栩栩如生,妙趣盎然,可以看出孩子们灵动的思维想象和非凡的艺术功底。每一件作品都凝聚着孩子们的智慧和心血,倾注着创作者的思考和创意,使人在欣赏作品的同时更能感受到他们创作时的快乐心情。

通过新年丰富多彩的迎新活动,不仅检验了该校美育的教学效果,提高了学生的艺术绘画能力和艺术素养,有效提升了学生的综合素质,也促进了学生艺术素养的养成,促进学生的个性发展,进一步推进了学校的美育发展,使该校的美育再上一个新台阶。

“新”象征着新的开始,“年”表示着一年的时光。在2023年到来之际,西温庄小学全体教职工,向孩子和家长们献上最真挚的新年祝福和诚挚的谢意,相信在新的一年里,大家会齐心协力,共同陪伴孩子们度过健康、快乐的每一天!

(通讯员 魏冰洁)

**科学导报讯** 2023年元旦前夕,太原市迎泽区双南小学一年级借助本册语文课本“制作贺卡”的内容,组织同学们开展了一次“巧手制贺卡 新年送祝福”的学习活动,借此机会诉说自己的祝福。

孩子们纷纷把对新年的美好希冀寄托在一张张精美绝伦的贺卡里,送给自己的

亲人,温暖了家人的心。

本次新年贺卡制作活动给所有同学提供了一个展示自我的平台,同学们用一双

巧手绘制出最美的新年祝福,心思妙想、创意满满的作品带来无限的惊喜。

(通讯员 曹姣梅)

## 太原市迎泽区双南小学学生自制新年贺卡 传递新年祝福

**科学导报讯** 近日,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学开展了以“学习贯彻党的二十大精神 演绎新风采”为主题的迎新线上表彰暨庆祝活动。

活动一开始,该校全体中心组成员及各班班主任老师为学子送上深情新年寄语,勉励学子们不负韶华,为梦想奋斗。

随后,该校举行“恒大实验七彩虹阳光好少年”表彰环节。课堂上,他们全神贯注,认真听讲;课堂外,他们作业做得工整漂亮。

每当别人向他们请教时,他们从不厌烦,总是微笑着做耐心细致的讲解,用实际行动为全体学生树立榜样形象。

学生们以“迎新年”为主题进行绘画、书法、手工等创作,多种活动展示童真童趣,感受中国文化与民俗人文,形式多样欢庆元旦、喜迎新年,营造浓厚的节日氛围。

学生们展示自己才艺,他们用自己的方式表达了对学校、对祖国、对美好时代的热爱之情,展现了该校学子昂扬向上的精神风貌。动听的歌声、优美的舞姿、熟练的演奏、精湛的技艺,将活动的气氛一次又一次推向高潮。

随后,该校组织举行了“放飞梦想”仪式,学生们许下新年愿望。

该校表示,2023年将努力开启新征程,谱写新的华章。新的一年,努力为孩子们创设一片属于自己的蓝天。

(张丽 张敏)

## 太原市迎泽区起凤街小学新年启征程 童心绘年历

**科学导报讯** 斗转星移,又添新岁,2023新年伊始,太原市迎泽区起凤街小学校开启了“红领巾”向未来活动倡议,号召少先队员积极参与“喜迎元旦,畅想2023”新年幸运日历征集活动。“双减”政策实施以来,该校的活动设计基于学生生活实际、基于学生情感、基于学生差异、基于学生兴趣,充分挖掘队员们的创新能力,锻炼大家的知识应用能力以及动手实践能力。

在这次年历的设计活动中,队员们独具匠心,结合传统节日、时令节气、父母的生日和家庭纪念日等有特殊意义的月份,将所学的知识融入其中;队员们加深和巩固了年月日的知识,学会用美术的眼光观察现实世界,与手工劳动、美术、语文等学科融合,让学生在综合化的学习中营造数学教学、爱语文、用英语的浓厚氛围,一幅幅精美的年历作品呈现在大家眼前。

年历是时间的眼睛,它赋予同学们新的期待。本次活动以幸运年历设计实践活动为载体,为队员们展示创意审美提供平台。数学上,同学们可以认识日期和星期的对应关系,掌握计算经过时间的方法;语文上,同学们可以知道二十四节气,也可以选择感兴趣的节气谈谈相关的古诗或故事;英语上,灵活运用每个月份对应的英文单词,标注在自己的日历中;美术上,同学们可以为日历设计可爱的福气吉祥物……通过制作兔年年历,少先队员用手中巧手绘制出各式各样的吉祥兔,这些五彩纷呈的绘画作品寄托了少先队员们对2023年的新年心愿:愿疫情烟消云散,愿祖国繁荣昌盛,愿家人、老师、同学平安幸福!

(通讯员 乔华)

## 太原市万柏林区公园路小学云端秀才艺 快乐伴成长

**科学导报讯** 在2023年元旦前夕,太原市万柏林区公园路小学开展了丰富多彩的“云端秀才艺 快乐伴成长”元旦系列活动。在线上主题班会中,校长郭文亮为全校师生送来新年祝福,勉励孩子们不虚度每一段时光,做一个眼中有光、心中有爱、手中有艺的新时代好少年。随后,班主任们总结一年来收获,评选出了养成冠军,孩子们感受到了新年的欢乐气氛,了解新年的风俗,激发了积极向上的生活态度。

2023年1月1日,孩子们和家长一起在家里开展了包饺子亲子实践活动。在家长的指导下,学生认真地学习和饺子馅、拌饺子馅、擀饺子皮、捏饺子、煮饺子,忙得不亦乐乎。元旦假期期间,孩子们录制了书法、舞蹈、声乐、器乐、绘画等才艺视频,并在班级群里展播。孩子们用热情饱满的激情、昂扬向上的状态,淋漓尽致地表达了大家迎接新年的美好愿望。

此外,孩子们还自主观看了拥军爱警主题的电影,并用电影推荐卡和读后感受的方式呈现,感受到了军人保家卫国、大无畏奉献精神和浓浓的军民鱼水情,让孩子们对今天来之不易的幸福生活更加珍惜。

在新的一年里,该校学生将继续在实践中尽展风采,在活动中放飞理想,努力争做新时代好少年。

(黄晶 贾婷茹)

## 太原市小店区西温庄乡中心校西温庄小学欢声笑语迎新年 凝心聚力共成长

**科学导报讯** 元旦是中华民族的传统节日,是新一年的开端,由于疫情,太原市小店区西温庄乡中心校西温庄小学不得已按下暂停键,为了让孩子们度过一个愉快而难忘的节日,感受元旦喜庆的氛围,展示孩子们的热情活力和积极向上的精神风貌,激发孩子们的潜能,该校德育处主任李文慧和教导处主任吴慧珍两位领导通过线上会议对元旦做出了具体安排,各班班主任积极配合在班里组织学生开展了丰富多样的线上迎新庆元旦活动。

制定新年寒假计划。四年级班主任组织学生把2023年所有的展望浓缩在一张张计划里,照着计划有条不紊地去实施,便于学生开展寒假之旅。

“迎新年”音乐才能线上展示活动。全校学生进行了“迎新年”音乐才能线上展示活动。在音乐活动中,老师们鼓励学生张扬个性,发挥潜能,在新年来临之际,让更多的孩子终身喜爱音乐。

“中国年·中国韵”书法展示活动。各年级开展以“中国年·中国韵”为书写主题的活动,分年级采用铅笔或钢笔书写,并在规定时间内认真完成作品。本次书法比赛活动,丰富了学生的居家生活,进一步提高了学生的书写技能,培养了学生的书法兴趣,激发学生对中国灿烂文化和语言文字的热爱之情,用实际行动继承和弘扬了中华优秀传统文化。

“迎新年·展风采”美术创意活动。同学们大胆想象,一幅幅绘画作品栩栩如生,妙趣盎然,可以看出孩子们灵动的思维想象和非凡的艺术功底。每一件作品都凝聚着孩子们的智慧和心血,倾注着创作者的思考和创意,使人在欣赏作品的同时更能感受到他们创作时的快乐心情。

通过新年丰富多彩的迎新活动,不仅检验了该校美育的教学效果,提高了学生的艺术绘画能力和艺术素养,有效提升了学生的综合素质,也促进了学生艺术素养的养成,促进学生的个性发展,进一步推进了学校的美育发展,使该校的美育再上一个新台阶。

“新”象征着新的开始,“年”表示着一年的时光。在2023年到来之际,西温庄小学全体教职工,向孩子和家长们献上最真挚的新年祝福和诚挚的谢意,相信在新的一年里,大家会齐心协力,共同陪伴孩子们度过健康、快乐的每一天!

(通讯员 魏冰洁)